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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 3 MARZO 2021 

-96- 

 

OGGETTO: PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 2021-DL-18 DEL 20/01/2021- 

DOCUMENTI  PREVISIONALI  PROGRAMMATICI 2021/2023 - Fumetto e cinema 

fantastico. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che il Fumetto negli ultimi anni ha sempre più spazio tra gli eventi culturali del 

Paese e ha accresciuto la sua considerazione di arte "seria", appunto la "nona arte", cui sono 

dedicati eventi importanti e ricorrenti affermatisi anche a livello internazionale (si pensi a 

Lucca Comics e al grande interesse che riscuote); 

 

Ricordato che Genova ha un riconosciuto ruolo importante nella storia del Fumetto italiano, in 

quanto nella nostra città sono nati ed hanno anche molto operato artisti famosi quali 

Giovanbattista Carpi, Renzo Calegari, Gallieno Ferri, Giancarlo Berardi e altri giovani che si 

stanno affermando quali Elena Mirulla, Andrea Corbetta ecc.; 

 

Considerato che Calegari e Ferri sono scomparsi di recente e riteniamo - al pari di altre città 

che lo hanno già fatto, o lo stanno facendo - più che giusto ricordarli e celebrarli, andando oltre 

le sia pur meritevoli "fiere del fumetto" che periodicamente si organizzano a Genova;  

 

Sottolineato che lo scorso anno si è aperto in Porto Antico un nuovo Museo, dedicato al 

Cinema Fantastico, genere molto vicino al mondo del fumetto, condividendone spesso i 

personaggi e il pubblico interessato; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A destinare le risorse economiche necessarie per programmare nel corrente anno (ovviamente 

ad emergenza rientrata) una importante manifestazione sul "fumetto e il cinema fantastico”, 

che possa anche diventare un ricorrente appuntamento annuale di livello nazionale, inserendosi 

tra le attrazioni che la nostra città può offrire per il suo sviluppo turistico-culturale. 
 

 
 
Proponenti: Salemi, Bruccoleri, Avvenente (Italia Viva). 
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Al momento della votazione, oltre al sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Anzalone,  Ariotti, Avvenente,  Baroni,  Bernini, Bertorello, Brusoni, Bruccoleri, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo,  Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa,  in numero di 39. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Anzalone,  Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Brusoni, Bruccoleri, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 

 

 

 

 

 


